

标题新闻

经济

★1.42亿亩,进度过四成 全国麦收进度条加速更新

社会

★南方部分中小河流可能发生超警洪水

★我国儿童健康水平持续提升 全国共有儿童医院一百五十八所,妇幼保健机构三千多家

★2024年1月-4月全国新开工改造城镇老旧小区1.68万个

法治

★获刑十五年 辽宁省沈阳市人大常委会原主任付忠伟受贿案一审宣判

科技

★嫦娥六号完成采样 成功将上升器送入预定环月轨道

国际

★民调显示:韩总统尹锡悦施政差评率达65.9%

助老社区食堂如何可持续发展

场地是最大“痛点” 收支平衡困难多

近年来,各地探索兴建了一批社区食堂。不过,相对便宜的价格,也导致部分社区食堂在收支平衡上出现较大困难。

社区食堂现状如何?如何实现可持续发展?带着这些问题,笔者赴江苏、广东、重庆等地采访。

老年人做饭不方便,社区食堂解决大问题

上午11点,笔者来到江苏张家港市塘桥镇花园村老年食堂。红烧狮子头、青椒水面筋肉丝、炒芹菜……各式菜品冒着热气,看起来十分可口。此时,门口已经排起了队,老人们都赶早来吃午饭。在重庆渝中区七星岗街道金汤街社区老年食堂,每天准备丰富的菜品供老人挑选,三荤

三素一汤会员价只收10元。为照顾行动不方便的高龄老人,食堂还提供送餐服务。

目前大部分社区食堂仍离不开财政支持

有了政策的加持,各地建设步伐纷纷提速,社区食堂发展进入快车道。不过,也出现一些问题。

“如果对餐饮行业不熟悉,或者只是为挣钱,不建议进入这个行业。”一位社区食堂负责人表示,他自己经营一家还算成功的连锁餐饮企业,因为想做公益回报社会,与社区合作在现有餐饮店里增加了社区食堂业务。“虽然社区帮忙减免了部分房租,还经常组织活动帮助引流,但社区食堂还是亏损。”该负责人说。

调查发现,目前大部分社

区食堂的建设、运营、服务背后都离不开财政的支持和输血。“目前,建设老年助餐服务体系,场地是最大的‘痛点’,也是最直接的政策发力点。”中国宏观经济研究院社会战略规划研究室副主任关博表示,提供场地设施支持能够切实减轻经营者的成本压力,从而有助于降低餐食价格,确保普惠公益性质。

不断增强老年助餐服务普惠性

作为老年助餐服务体系的重要组成部分,社区食堂兼具公益性与商业性,能否实现可持续发展,关键要看坚持公益性的基础上能否实现盈利。

在中国人民大学社会学系教授免平清看来,老年助餐

服务要把公益属性和市场机制有机结合起来,在坚持有偿服务的前提下,不断增强老年助餐服务的普惠性。同时,还要积极创新老年助餐的组织形式、服务模式、运营机制等,积极探索各具特色、方便有效的服务方式,努力把现有的服务资源、设施场地、物流网络、信息平台充分利用起来。

“老年人吃饭的事不仅要办,而且要办好。”深圳市福田区民政局养老服务科和儿童福利科科长赵兵伟说,社区食堂也应注重健康饮食,利用大数据等手段提供营养搭配科学的普惠性助餐服务,精准把握居民需求,增强老年人的幸福感和获得感。

王伟健

中国老年医学学会荣获世卫组织奖项

近日,世界卫生组织将2024年“科威特国老年人卫生保健和健康促进研究奖”颁发给中国老年医学学会,以表彰其在老年人卫生保健和健康促进领域作出的贡献。

科威特国老年人卫生保健和健康促进研究奖由世界卫生组织设立,旨在奖励为老年人卫生保健和健康促进研究作出杰出贡献的个人、机构以及社会组织。

鑫华



低空航展

近日,一场低空航展在广州举行,十余架明星eVTOL(电动垂直起降飞行器)机型集中亮相。本次航展是国内低空经济相关企业助力推动广州成为国内首个载人飞行商业化运营城市的积极行动。

新华社

我国出台具体方案部署疾病预防控制行动

国家疾控局等十部门近日联合印发《全国疾病预防控制行动方案(2024-2025年)》,提出包括新冠等急性呼吸道传染病防控行动、重点急性传染病防控行动、重点公共

卫生干预行动等十大具体行动方案。

方案提出到2025年,现代化疾控体系初步建立,多点触发、反应快速、科学高效的传染病监测预警和应急体系

基本建成,卫生健康行政执法体系进一步健全,疾控机构科研能力稳步提升,疾控人才教育培训体系进一步完善。

新华社

全国人大常委会启动社会保险法执法检查

为推进社会保险法全面贯彻实施,促进社会保险工作健康发展,全国人大常委会4日正式启动社会保险法执法检查。

检查组将重点检查6方面

内容:社会保险各险种参保缴费和享受待遇基本情况;社会保险相关部门责任落实情况;社会保险基金安全运行和监督管理情况;社会保险经办管理体系建设情况;社会保险法的

宣传教育情况,配套法规规章制定情况;社会保险法贯彻实施中存在的主要问题和意见建议,法律条款与改革发展不相适应的情况及修改建议。

新华社

黑龙江湿地日系列宣传活动启动仪式举行

日前,在湿地保护法实施两周年之际,2024年黑龙江湿地日系列宣传活动在兴凯湖国际重要湿地启幕。

今年同时也是第9个黑龙江湿地日,活动主题是“人与湿地和谐共生”。活动现场,举行了系列宣传活动启动仪式和首批省级重要湿地授牌仪式。

黑龙江省是湿地大省,全省有湿地514万公顷。近年来,黑龙江省坚持“保护优先、严格管理、系统治理、科学修复、合理利用”的原则,采取强有力措施,不断推进湿地保护工作高质量发展。截至目前,全省有国际重要湿地12处,国家重要湿地4处,省级重要湿地8处。 陈静

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

腿部出现5个迹象 可能是血脂偏高



龙健康

两款代茶饮 赶走夏季不适

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319